

# 今日象山

中共象山县委机关报

2022年1月19日  
农历十二月十七 星期三

今日 4版  
第 4555 期



象山象生配送公司、遂昌中谷农产品公司联合推出

穗昌龙谷

5L茶籽大豆油 89元/瓶

1.8L茶籽橄榄油(2瓶礼盒装) 89元/盒

地道遂昌, 古法压榨, 绿色健康……

优品质 平民价

欢迎选购遂昌农产品, 为山海协作贡献一份力量!



XIANGSHAN TODAY

象山县传媒中心

http://www.cnxsq.cn

新闻热线:13777190000

传真:65727174

广告热线:65753198

地址:丹城象山港路 536 号

## 共富路上健康有“医”靠



记者 郑勤 通讯员 吴桐

“如果不做结肠癌筛查, 根本不知道自己患了早期结肠癌, 等到以后有明显症状就来不及医治了。”象山陈阿姨是浙江省重点人群结直肠癌筛查项目的受益者。两年来, 我县累计为 5020 名筛查阳性人员开通肠镜预约绿色通道, 最终确诊结直肠癌 38 例、发现癌前病变 566 例、其他良性病变 2232 例, 目前患者均得到了有效治疗。

只有全民健康, 才有全面小康。我县把人民健康放在优先发展战略位置, 将卫生健康工作主动融入共同富裕样板县建设, 以普惠为目标、以优质为动力、以均衡为路径, 全力打造“象有健康”幸福民生品牌, 让象山百姓在共富路上健康有“医”靠、幸福更牢靠。

持续推进县域“医共体”两强建设、成功创建国家级慢性病防控示范区、挂牌成立浙江大学医学院附属第一医院象山分院以及浙江中医药大学教学医院……我县积极融入长三角卫生健康一体化, 借力“城市医联体”“县域医共体”改革打通医疗惠民“最后一公里”, 建成 2 个紧密型城市医联体、6 个省市龙头学科、7 个技术诊疗中心、26 个名医工作室、35 个基层分院全专联合门诊、32 个护理专科门诊、6 个慢性病联合病房, 推行高血压、糖尿病“一图一处方一指数”全周期管理, 让群众的就医获得感、幸福感逐年提升。

以《健康浙江 2030 行动纲要》为行动指南, 我县深入实施健康象山建设, 持续推进普及健康生活、优化健康服务、建设健康环境、完善健康保障、发展健康产业等 15 个专项行动, 健康浙江考核连续三年获评优秀。深化国家卫生县城创建, 探索医养结合模式, 建成颐养小屋 16 家, 创成老年友善医疗机构 10 家, 西周镇清溪村获评全国示范性老年友好型社区。优化重大疾病防治策略, 实施“三免三惠”行动, 推进心脑血管疾病、糖尿病、慢阻肺、癌症等重点疾病早诊早治。健全“一老一小服务”体系, 持续开展 70 岁以上老年人流感疫苗自愿免费接种和重点人群结直肠癌筛查, 落实 0-3 周岁婴幼儿照护服务, 实现每千人口拥有 3 岁以下婴幼儿托位数 4.45 个。

精准施策筑牢疫情防控屏障。我县坚持“源头查控+硬核隔离+精密智控”, 自主研发“快溯码”, 截至 2021 年底综合应用“大数据+网格化”手段精准排查 3.9 万人次, 提供综合保障服务 3.6 万人次, 全流程闭环管控重点人群 1.06 万余人, 完成核酸检测 2.9 万人次。切实做好医疗机构网格化监管, 落实发热病人全链条闭环管控 12.1 万人次; 全力推进各年龄段新冠疫苗接种, 累计完成 3 周岁以上人群疫苗接种 119.59 万剂次, 全程接种 54.35 万人, 有效构筑起全民免疫屏障。

## 隔离不隔爱 防“疫”有真情

通讯员 刘作雨 周素梅  
记者 孙建军

本报讯 昨天, 是货车司机左师傅在海景隔离点接受隔离观察的第 5 天。“闭关期间, 非常感谢所有工作人员的热心照顾, 你们的服务五星级!”他在隔离点微信群写下了这样的文字。

1月14日18点07分, 左师傅入住海景隔离点。从入住的第一刻起, 他就一直坚称自己“来自低风险区”无需隔离, 并强烈要求大数据排查。工作组将情况上报县防疫专班, 再次核查左师傅的行程, 依据其旅居史予以实施“14+7”集中医学观察。左师傅抵触情绪很大, 不愿配合。工作人员耐心开导他, 并协调联系心理医生对其进行心理疏导, 帮助他缓解焦虑情绪。经过反复沟通, 专班工作人员找到了他的思想症结: 一是担心隔离这么长时间, 会增加经济负担, 且家里的孩子没人管; 二是对管控政策

理解有偏差, 自认为不需要隔离。为此, 隔离点工作组连夜商讨对策, 多次召开专题会议, 结合县专班意见, 一方面千方百计进行安抚劝说, 另一方面联系上左师傅家人共同做好疏导工作, 消除其包括经济方面的一切顾虑。工作人员还为左师傅个性化定制特色北方风味饮食、送上水果及秋衣秋裤……直到 16 日下午 3 时许, 左师傅终于放下包袱不再抵触, 并对之前的举动深表歉意。“谢谢你们为我精心准备可口饭菜。”他发自肺腑的一声感谢, 让专班工作人员紧绷的神经放松下来。

“隔离不隔心, 用力更用情!”据了解, 为守好外防输入的重要防线, 海景隔离点工作组明确任务分工, 细化工作流程, 24 小时轮班值守做好服务保障工作, 对隔离人员的诉求进行台账化管理, “一人一策”开展精准服务, 让隔离人员感受到家的温暖, 引导他们安心度过集中隔离期。

## 中科院为象山籍百岁科学家贺寿 家乡人民深情送祝福



记者 郑丽敏 孙建军  
通讯员 王光旭

本报讯 昨日, 中国科学院在武汉东湖举行“传承科学家精神暨韩天芑先生百岁寿辰座谈会”(见图), 向即将迎来百岁寿辰的象山籍著名天文学家韩天芑致以敬意。

会上宣读了一封来自于韩老家象山人的贺信, 文辞情真意切:“先生象山人……长怀崇山以刚劲, 久襟巨浸而卓阔……浙

东家乡, 遥慕贤劳, 期遐祉以侑爵觴, 嘉颂德臻人瑞, 祝延筹添海屋!”

贺信落款象山县委县政府, 表达家乡人民对韩老的牵挂与祝福。象山剪纸艺术大师谢才华专门为韩老创作的剪纸作品“寿”字, 县文联干部、韩老的外甥孙包艺峰创作的“百寿图”, 也随贺信一并寄到武汉。

收到家乡来信和祝福, 韩老十分激动, 专门录制视频, 对象山县委县政府和家乡人民表示



了诚挚的谢意。他说, “等条件许可的时候, 我一定再回家乡看看, 祝福家乡更美好!”

1923 年 2 月 11 日, 韩天芑出生于象山县新桥镇海台村, 1943 年 7 月从宁波高级工业职业学校土木科毕业后, 考入中央测绘学校大地测量系学习。他是中国天文大地测量学科开创者之一, 改变了新中国的测时方法, 在世界屋脊青藏高原建立了起了第一个测量点, 被业内同行称为“巧摘天星的

人”。他也是中国天文地球动力学研究开拓者之一, 在世界时服务、地球自转变化和恒星光干涉技术的研究中取得重要成果。

韩老自上世纪 50 年代起就定居武汉, 但乡音一直未改, 平时说的都是带有象山口音的普通话, 甚至微信名都是“象山海”。武汉新冠疫情发生后, 韩老与夫人感染了新冠肺炎, 在浙江医疗队和其他医护人员的精心治疗下, 很快治愈出院。

## 一天拿“两证”

# 我县投资项目审批再提速

记者 高红梅  
通讯员 岑方圆 陈海波

本报讯 “同一天拿到了两个证, 审批速度真快! 拿证时间比原计划足足提前了半个月。”日前, 中车集团象山项目总监张福星喜笑颜开, 县政务办工作人员将项目工程规划许可证和施工许可证, 一起送到了他的手上。

项目早一天拿证, 就能早一天动工、生产。张福星感受到的办证“提速”, 源于我县在投资项目审批代办服务领域的创新举措——施工许可阶段“N 合一”办理, 通过简化办理流程, “一对一”指导, 为企

业项目动工、扩大生产“抢”出宝贵时间。

据悉, 中车城市轨道交通智能装备产业基地项目由中车集团下属子公司中振(象山)科技有限公司投资建设, 主要生产电梯、自动扶梯及升降机, 项目用地 100 亩, 建筑面积约 8.1 万平方米, 项目总投资约 3.5 亿元。项目建成后, 将依托中车交通智能升降系统的产业资源、技术实力、市场渠道及品牌优势, 结合象山本地电梯零部件产业发展规划, 打造电梯总部型示范基地。

为了加快该项目审批办理进度, 县住建局行政审批科制定了包

含施工图事后审查, 人防工程易地建设手续承诺等内容的施工许可阶段“N 合一”办理流程, 较常规审批流程提前约 15 天。同时, 通过线上服务, 将施工许可阶段审批相关材料清单、注意事项悉数告知企业, 指导工程涉及各方主体单位、项目负责人员做好省级、市级备案并密切关注项目建设工程规划许可审批结果, 即时跟进施工许可审批。对于施工企业、人员在省、市系统升级后可能出现数据流转不畅

的情况, 县住建局工作人员事先利用测试账号对中车集团象山项目进行模拟审批, 确保项目审批流畅。

县住建局行政审批科相关负责人表示, 施工项目加速办理压缩了项目落地时间, 对深入推进审批制度改革、优化营商环境具有重要意义。下一步, 县住建局将联合相关部门继续深化工程建设项目竣工验收“一件事”改革, 进一步优化建筑许可营商环境。

聚力一二五 走好共富路

## 市政道路品质提升按下“快进键”

# 丹河路(东大河至南大河)大修工程完工

通讯员 金盈之

本报讯 近日, 随着最后一块围挡的撤离, 丹河路大修工程顺利完工并开放通行。丹河路大修工程全长 1150

米, 采用南北半幅分段施工, 于 2021 年 10 月份开工。建设内容包括路面修复 29904.13m<sup>2</sup>, 新建花岗岩侧石 3833.58 米, 加高雨水口 78 座、雨水井 38 座, 优化交通标线及绿化种植等相关配套设施。县城

投集团组织施工力量, 在尽量减少对行人交通影响的基础上紧抓工期, 科学安排施工方案, 优化施工组织, 有序推进工程施工, 抓质量、抢进度, 提前一个月实现通车。

据介绍, 丹河路是我县首次采用 SMA 沥青玛蹄脂碎石混合料摊铺的市政道路。该混合料有较好的柔性及耐久性, 面层具有耐磨抗滑、密实耐久、降低噪音、延长道路使用寿命等优点, 能有效提升行车安全舒适度。

距杭州 2022 年亚运会  
还有 234 天



今天, 多云到晴, 温度: 4~15℃, 东北风 3 级; 20 日, 阴到多云, 温度: 5~12℃, 北到东北风 4 级; 21 日, 多云转阴有时有小雨; 22 日, 阴有雨; 23 日, 阴有雨。

18 日中心城区空气质量: II 良